

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 232 (6674) | Среда, 17 ноября 1943 года | Цена 20 коп.

## Успешно готовить к весне тракторный парк

**Р**ЕМОТ тракторов и сложных сельскохозяйственных машин, приведение в боевую готовность всей механической силы является одной из основных задач в подготовке к третьему военному сезону. Уроки прошлого года достаточно ярко показали, что те районы, МТС и совхозы края, где не был своевременно подготовлен тракторный парк, затянули осенний сев, неорганизованно провели уход за посевами, уборку урожая, недобрали большое количество хлеба и до сих пор не выполнили государственных обязательств.

Состояние осенне-зимнего ремонта тракторов в крае говорит о том, что большинство машинно-тракторных станций и машинно-тракторных мастерских повторили ошибки прошлого года, неправильно организуют ремонт, снова обрекают на бездействие механическую силу. Разве можно считать хоть в какой то мере удовлетворительным ход ремонта, если к 10 ноября по крайнему графику надо было отремонтировать 1720 тракторов, а отремонтировано 144 машины. Больше половины МТС не только не имеют готовых тракторов, но даже не начали ремонт своего парка.

На тридцать процентов больше израсходовано средств на ремонт в прошлом году только потому, что в ряде МТС инвентарь и машины были разбросаны по полям и вовремя не свезены на усадьбы. Машины Уч.-Пристанской МТС, Пригородной МТС, Барнаульского сельского района, и Осколковской, Алейского района, всю зиму валялись на колхозных полях, ржавели и портились, с них снимали и расхищали части.

Эта вопиющая бесхозяйственность настолько укоренилась, что и сейчас можно найти на полях сотни разбросанных машин. В той же Осколковской МТС, где директором тов. Сураков, тракторный и машинный парк к мастерским не подвезён, топливо для мастерской не заготовлено, ремонтные бригады не укомплектованы.

В дни, когда полным ходом должен идти ремонт тракторного парка, нельзя умолчать о состоянии дел в Степной МТС, Михайловского района. О каком ремонте могут вести речь руководители этой МТС, если мастерская здесь ещё не оборудована, не обеспечена топливом. А ведь таких мастерских, где побиты окна, разбросано оборудование, можно найти в крае немалое количество.

Только беспечностью, бесхозяйственностью целого ряда руководителей МТС и МТМ можно объяснить такое положение с подготовкой к весне тракторного парка. А в это же время директор Пайвинской МТС, Баяевского района, тов. Великов при равных со всеми условиях сумел навести на усадьбе, в мастерской и во всём

хозяйстве образцовый порядок, использовать все внутренние ресурсы и проводить ремонт тракторов точно по утверждённому графику. Хорошо организовал ремонтные работы директор Тарабинской МТС, Бытмановского района, тов. Гугучкин. В соответствии с графиком идёт ремонт в Закладной МТС, Завьяловского района, Первоуспенской и МТС «Гигант», Доктевского района.

Примеры передовых машинно-тракторных станций показывают, какими огромными возможностями располагает край, чтобы успешно готовить к весне тракторный парк. Надо только использовать эти возможности; решительно и повседневно внедрять опыт таких замечательных рационализаторов, как тов. Зарцкий из Благовещенской МТС и тов. Техноядов из Хабаровской МТС, которые в обычных мастерских освоили изготовление шестерён, поршней и других сложных запасных частей.

Большую помощь селу должна оказать промышленность нашего края. Горкомы и райкомы партии, заводские парторганизации, работники автотракторосбыта обязаны сейчас крепко поработать над тем, чтобы размещённые заказы на запасные части к тракторам были выполнены каждым предприятием. Всемерной поддержки заслуживает почин коллектива завода, где зам. секретаря парткома т. Горяинов, решившего наряду с борьбой за досрочное выполнение годового плана оказать максимальную помощь машинному парку сельского хозяйства края выпуском на период осенне-зимнего ремонта запчастей для тракторов и сельхозмашин на сумму в 500 тыс. рублей.

Так должен поступать сейчас коллектив каждого предприятия края. Чтобы по-большевистски провести ремонт тракторного парка, надо быстрее завершить подвоз к мастерским всех тракторов машин и инвентаря; проверить мастерские, закончить ремонт и оборудование их, обеспечить топливом, создать нормальные условия для рабочих и специалистов МТС; немедленно укомплектовать ремонтные бригады, довести до них планы и графики развернуть соревнования за досрочное и высококачественное окончание ремонта.

Крайком ВКП(б) и крайисполком в своём постановлении о проведении ремонта тракторов и сельхозмашин особо подчеркнули, что **повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и в 1944 г. в значительной степени будет зависеть от того как будут подготовлены и использованы тракторы и сельхозмашины на полях колхозов и совхозов.**

Дело чести большевиков Алтая использовать новый производственный подъём среди рабочих МТС, вызванный докладом тов. Сталина, для организации досрочного и высококачественного ремонта тракторов и сельхозмашин.

## Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Бакулина

и полномочным послом СССР в Афганистане.

# От Советского информбюро

## Оперативная сводка за 15 ноября

В течение 15 ноября на **КОРОСТЕНЬСКОМ** направлении наши войска овладели районным центром Киевской области **КАГАНОВИЧ (ХАБНОЕ)**, районным центром Житомирской области **БАЗАР**, а также заняли более 40 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты **МАРЬЯНОВКА, ЯБЛОНЬКА, РАГОВКА, РУДНЯ ОСУШНЯ, БОЛЬШЕ МИНКИ, НЕДАШКИ, САВЛУКИ, КСАВЕРОВ, СКУРАТЫ, ВЛАДОВКА, ЮЗЕФОВКА.**

В районах западнее **ФАСТОВА** и юго-восточнее **ЖИТОМИРА** наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее и юго-западнее **РЕЧИЦА** наши войска, сломив сопротивление противника, овладели сильно укреплёнными опорными пунктами его обороны **КРАСНОСЕЛЬЕ, ХРАБРЫЙ, РОВНОЕ, КОРОСТАНЬ, ПОДМОСТЬЕ, ДЕМЕХИ, МОЛЧАНЫ, КАПОРОВКА, БУДКА, АНДРЕЕВКА, РОМАНОВКА, ОСИПОВКА, УДАЛЕВКА, ТИХАНОВКА** и железнодорожной станцией **ДЕМЕХИ**, прервав таким образом сообщение по железной и шоссейной дорогам **ГОМЕЛЬ—КАЛИНКОВИЧИ**. В боях противник понёс огромные потери в живой силе и технике.

На **КЕРЧЕНСКОМ** полуострове наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов в прежних районах.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 14 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 19 самолётов противника.

На **Коростеньском** направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели районным центром Житомирской области **Базар**. Занят также районный центр Киевской области **Каганович (Хабное)**. На одном участке немцы, стремясь задержать продвижение советских войск, предприняли контратаку. В результате боя наши части нанесли противнику тяжёлый урон и вынудили его отступить. Преследуя отступавших гитлеровцев, советские бойцы заняли ряд населённых пунктов и захватили 12 орудий, 22 миномёта, 80 пулемётов, два склада с боеприпасами, склады с зерном и сапёрным имуществом. Противник оставил на поле боя свыше 800 трупов своих солдат и офицеров.

В районе западнее **Фастова** и юго-восточнее **Житомира** наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника. На одном участке советские артиллеристы подбили и сожгли 30 немецких танков. На другом участке советские танкисты отбросили перешедшего в контратаку противника. Гитлеровцы оставили на поле боя 6 подбитых танков и свыше 500 трупов своих солдат и офицеров. Наша авиация наносила удары по скоплениям танков и мотопехоты противника. В результате боевых действий авиации уничтожено и повреждено 19 немецких танков, разбито 80 автомашин и железнодорожный эшелон противника.

На **Керченском** полуострове наши войска продолжали вести бои за расширение плацдармов. Северо-восточнее гор. Керчь бой-

цы Н-ской части атаковали противника и в результате ожесточённой схватки выбили его из траншей. На поле боя осталось до 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. Немцы предприняли несколько контратак, с целью вернуть потерянные ими позиции, в районе опорного пункта **Колонка**. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

Наши лётчики в воздушных боях сбили 12 немецких самолётов.

Южнее и юго-западнее **Речица**, на правом берегу Днепра, наши войска овладели рядом сильно укреплённых опорных пунктов обороны противника. Немцы подтянули на этот участок резервы, но все их попытки остановить наступление наших частей, успеха не имели. Продвигаясь вперёд, наши войска овладели железнодорожной станцией **Демехи** (западнее **Речица**) и прервали сообщение как по железной дороге, так и по шоссе **Гомель—Калинковичи**. За истекший день убито до 3.000 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 40 танков противника. Захвачено у немцев 27 исправных танков, 32 полных и 7 самоходных орудий, 477 грузовых и 8 легковых машин, склад с бензином, 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другое военное имущество. Взято в плен значительное число немецких солдат и офицеров.

В Чёрном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 1.500 тонн.

Несколько объединённых парти-

занских отрядов, действующих в Витебской области, за последнее время разгромили немецкие гарнизоны в 14 населённых пунктах. Советские патриоты взорвали и сожгли 5 танков, 34 автомашины и 11 складов с боеприпасами, продовольствием и горючим. В боях с противником партизаны уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачено у немцев 28 пулемётов, 12 миномётов и более 300 винтовок.

Перешедший на сторону Красной Армии лейтенант 23 немецкой танковой дивизии **Вильгельм Н. расквасал**: «В последних боях 23 дивизия понесла чрезвычайно тяжёлые потери. Вновь сформированный 128 моторизованный полк сейчас насчитывает всего лишь 200 человек. В 128 артиллерийском полку солдат осталось ещё меньше. На одной станции русские захватили танки и орудия, только что привезённые из Германии, для восполнения наших потерь. Многие солдаты и офицеры раньше верили в успех тотальной мобилизации. Теперь же каждый здравомыслящий человек понимает, что тотальная мобилизация ничего не дала. Тотальная мобилизация была объявлена зимой. С тех пор военное положение Германии не только не улучшилось, а напротив, резко ухудшилось. Русские выбили нас из Орла, Брянска, Донбасса и уже вернули большую часть Украины. Немецкая армия катится по наклонной плоскости. Крах ещё можно отсрочить, но предотвратить его уже нельзя».

Жители деревни **Луганск**, Запорожской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «За время своего хозяйничанья немецкие захватчики разграбили всё имущество колхоза. На каждом шагу оккупанты притесняли и издевались над мирными жителями. За шевельв или опоздание на работу немцы избивали колхозников и сажали в тюрьму. Перед отступлением фашистские изверги ходили из дома в дом, забирали одежду, обувь, ценные вещи, били посуду и ломали мебель. После этого грабежа немцы подожгли деревню. Огнём уничтожено 46 жилых домов со всеми хозяйственными постройками, школа, дом правления колхоза и другие здания. Гитлеровцы под угрозой расстрела приказали всему населению эвакуироваться в немецкий тыл. Жители, узнав о приближении Красной Армии, попрятались в балках и рвах, и, таким образом, избежали фашистской неволи». Акт подписали: зоотехник **Н. Анисимова**, колхозники **А. Швыдкий, Т. Тарасенко, А. Супрун** и другие.

## Злодеяния немецко-фашистских захватчиков в городах и селах Сталинской области

В центральной печати 13 ноября опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причинённого ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР — о разрушениях, причинённых немецко-фашистскими захватчиками промышленности, городскому хозяйству, культурно-просветительным учреждениям Сталинской области.

Сталинская область является важнейшим угольно-металлургическим центром СССР. Здесь было также широко развито производство высококачественного цемента, стекла, технического фарфора, керамики, красного кирпича, добывались алебастр, огнеупорные глины, гранитный камень.

Пятнадцать институтов и техникумов горной, металлургической, химической специальностей готовили высококвалифицированные кадры. За годы сталинских пятилеток города: **Сталино, Горловка, Енакиев, Константиновка, Краматорск, Макеевка, Мариуполь** и другие стали крупными культурно-промышленными центрами.

Немецко-фашистские захватчики и их сообщники, действуя по плану германского верховного

командования, разрушили угольные шахты, электростанции, металлургические, химические, машиностроительные заводы, культурные учреждения, школы, больницы, театры, музеи и коммунальное хозяйство городов и посёлков Донбасса.

В звериной ненависти к советским людям фашистские мерзавцы истязали и убивали мирное население, угоняли советских людей в немецкое рабство.

В сообщении приводятся выдержки из секретной инструкции хозяйственного руководителя группы немецко-фашистских южных армий от 2 сентября 1943 года, которая предписывала армейским руководителям и руководителям хозяйственных команд проводить полное разрушение промышленных предприятий, шахт, электростанций, заводских сооружений Донбасса, а также вывозить всё ценное имущество и оборудование в Германию.

За время оккупации и при своём отступлении немецко-фашистские захватчики почти полностью разрушили угольную промышленность Сталинской области, а наиболее ценное оборудование вывезли в Германию. Немецкие захватчики уничтожали и жгли жилые дома рабочих, клубы, детские сады, детские ясли, столовые, школы, больницы, магазины, парки культуры и отдыха.

Ущерб, причинённый немецко-фашистскими захватчиками угольной промышленности Сталинской области, по предварительным данным, определяется в два миллиарда рублей.

В сообщении Чрезвычайной Государственной Комиссии приводятся данные о причинённых фашистскими захватчиками разрушениях в городе Сталино, Краматорске, Макеевке, Горловке, Енакиеве, Константиновке, Мариуполе.

Во время оккупации Сталинской области немецко-фашистские захватчики установили для населения раско-крепостнический режим. Трудоспособное население угонялось в немецкую каторгу. Они повсеместно широко применяли возмутительное насилие, грабежи и истребление советских граждан. Многие тысячи советских людей были замучены и расстреляны.

За время оккупации Сталинской области немецко-фашистские власти насильно, под угрозой расстрела, угнали в Германию более 125 тысяч советских граждан.

В сообщении Чрезвычайной Комиссии приведён список преступников, которые должны наряду с гитлеровским правительством понести суровую кару за свои чудовищные злодеяния, совершенные против советского народа. (ТАСС).



# Дадим Красной Армии больше автомобилей, боевых машин, моторов, боеприпасов, тракторов и подшипников

Обращение коллектива ордена Ленина Горьковского автомобильного завода имени Молотова ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим заводов среднего машиностроения

### Дорогие товарищи!

Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий страны, развернувшееся в дни Великой Отечественной войны, играло и играет огромную роль в деле дальнейшего подъема промышленности и обеспечения фронта боевой техникой, боеприпасами и снаряжением.

Коллектив нашего завода, являясь инициатором Всесоюзного социалистического соревнования заводов среднего машиностроения и организации фронтовых бригад, добился за этот период серьезных успехов. За это время мы освоили массовое производство новых боевых машин и боеприпасов, путем внедрения передовой технологии поточного производства резко снизили трудоемкость изделий. Литейщики нашего завода — инициаторы скоростных плавок — добились рекордной производительности, выдавая по 14 плавок в сутки с пятитонной электропечи.

В предоктябрьском социалистическом соревновании наш завод перевыполнил взятые на себя обязательства: 4 месяца подряд завод завоевывал переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

В канун 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы с чувством глубокой радости и гордости слушали доклад нашего вождя и учителя товарища Сталина, в котором он дал высокую оценку работе промышленности по обеспечению боевой техникой героической Красной Армии.

Но мы помним также слова товарища Сталина о том, что советским людям не пристало останавливаться на достигнутом и упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя.

Воодушевленные докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в едином стремлении отдать все силы для достижения окончательной победы над ненавистным врагом, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Закончить государственный годовой план к 20 декабря 1943 г.
2. Перевыполнить план IV квартала по грузовым и легковым автомобилям на 7 процентов, по автомоторам на 10 процентов, по автоприцепам на 10 процентов, а также выпустить специальных

боевых машин и другой продукции всего на 25 млн. рублей.

3. Перевыполнить государственное задание по производительности труда.

4. Досрочно выполнить все заказы авиационных и артиллерийских заводов.

5. Перевыполнить годовое задание по изготовлению запасных частей для электростанций в полтора раза и оказать помощь по восстановлению электростанций в районах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

6. Обеспечить в IV квартале текущего года получение экономии 1 млн. квтч. электроэнергии.

7. Внедрить в оставшиеся месяцы 1943 года рационализаторских предложений и изобретений с экономией в 3 млн. рублей.

8. Мы берем шефство над восстановлением Харьковского тракторного завода и окажем ему помощь в быстрой организации производства и выпуске тракторов.

9. На нашем заводе проводится большая работа по вскрытию и использованию внутренних резервов. Широко применяется автоматическая сварка, внедрены скоростные методы плавки металла в литейных цехах и др. Это дает нам возможность экономить рабочую силу и отказаться от выделенных заводу 300 человек рабочих. Передаем паряд на получение этих рабочих Наркомату Среднего машиностроения для использования на других заводах.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих заводов среднего машиностроения широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Партия большевиков, великий Сталин зовут наш народ к мобилизации сил на полный разгром немецких оккупантов.

Так ответим же на этот призыв напряжением всех наших сил, дальнейшим увеличением выпуска продукции.

Под знаменем социалистического соревнования, под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к полной победе над ненавистным врагом!

Принято на собрании стахановцев и инженерно-технических работников Горьковского автомобильного завода им. Молотова.

## Партийная жизнь

### Поднять роль инструктора райкома партии

Во всей работе по руководству первичными парторганизациями мы должны отвести самое решающее место инструктору райкома партии. Инструктор — основная фигура партийного аппарата. Через него мы проводим в жизнь решения вышестоящих партийных органов в первичных парторганизациях, через него осуществляется связь райкома с первичными парторганизациями. Инструктор должен изучать работу первичных организаций, быть в курсе того, как партийная организация осуществляет право контроля деятельности администрации, как оказывает хозяйственным руководителям помощь в быстрейшем выполнении заказов фронта.

Но, к сожалению, роль инструктора в ряде райкомов партии принижена. Секретари райкомов не помогают инструкторам, не развивают их инициативу. Известно много случаев, когда инструктора используются неправильно, главным образом на отдельных поручениях, а работу парторганизаций они не изучают и секретарей первичных партийных организаций не инструктируют.

Инструктор Шарчинского райкома ВКП(б) тов. Мелютин пробыл в парторганизации колхоза имени Коминтерна три дня, записала факты, что в этой парторганизации четыре месяца не проводились партсобрания и не собирались членские взносы, нет плана работы, и уехала.

Инструктор Алтайского райкома партии тов. Зареский три месяца был уполномоченным в колхозе «Пролетарий», Белокуринского сельсовета. О работе парторганизации колхоза «Пролетарий» сделал такой вывод: «Парторганизация в течение шести месяцев партсобраний не проводила, также не собирались членские взносы, коммунисты партпорушений не имеют».

А ведь инструктор у нас — это ответственный представитель райкома партии. Будучи в колхозе,

он должен и доклад по текущему моменту колхозникам сделать, и партийное собрание провести, и помочь расставить силы коммунистов, высчитать, кто, как работает, как исполняется беспартийный актив, знать, что волнует и беспокоит колхозников.

Короче говоря, нам надо из всей нашей деятельности изгнать формализм, убогость, а подходить к делу, как подобает политическим руководителям.

Некоторые райкомы партии в большинстве случаев используют инструкторов неправильно, преимущественно на заданиях случайного характера или по 4—6 месяцев подряд держат в качестве уполномоченных в колхозах. Так, инструктор Чарышского райкома ВКП(б) тов. Малединская была послана в один колхоз в качестве уполномоченного на шесть месяцев.

Надо поднять роль инструктора райкома, дать ему возможность бывать в парторганизациях не по случайным заданиям, а для помощи и инструктирования. Надо чтобы инструктора были закреплены за определенными парторганизациями, систематически наблюдали за их деятельностью. Разобравшись в обстановке, подсказывали, на чем должна сосредоточить свое внимание партийная организация, где главное звено, за которое надо ухватиться, что именно лучше предпринять в данном случае, что подсказывает в этом отношении опыт других партийных организаций. Только при этих условиях он сможет оправдать свое назначение — инструктирование местных работников.

Повседневное инструктирование и большевистское воспитание кадров на преодолении трудностей военного времени есть важное средство повышения уровня партийного руководства, а следовательно, и улучшения всей нашей хозяйственной и политической работы.

М. ИБРАГИМОВ, инструктор крайкома ВКП(б).

### Семинары, беседы, читки

На предприятиях, в учреждениях и артелях города Барнаула началось глубокое изучение исторического доклада товарища Сталина. Проведен семинар руководящего актива города. Сейчас около тысячи агитаторов и активистов проводят с трудящимися читки и беседы.

В парткабинетах города намечено регулярное проведение ин-

структивных семинаров с агитаторами, беседчиками и читчиками.

Вся работа партийных организаций по разъяснению и изучению доклада товарища Сталина сопровождается усилением помощи фронту, подъемом производительности труда, мобилизацией трудящихся на досрочное выполнение и перевыполнение производственных программ.

## МЩЕНИЕ И СМЕРТЬ ГИТЛЕРОВСКИМ ИЗВЕРГАМ

Д ОБЛЕСТНАЯ Красная Армия продолжает успешное наступление. День за днем освобождаются из гитлеровского плена все новые районы и области советской страны. Окровавленные, истерзанные, израненные, измученные пытками и неслыханным насилием, предстают перед армией-освободительницей советские города и села, находившиеся под гнетом гитлеровских варваров.

Страшную картину опустошения оставляют после себя подлые гитлеровские временщики.

«Немецкие захватчики разоряют и опустошают наши земли, стараются подорвать мощь нашего государства. Наступление Красной Армии в еще большем, чем прежде, объеме расширяет варварский, бандитский характер гитлеровской армии. Немцами истреблены в заваченных ими районах сотни тысяч наших мирных людей. Как средневековые варвары или орды Аттилы, немецкие злодеи вытаптывают поля, сжигают деревни и города, разрушают промышленные предприятия и культурные учреждения» (И. Сталин).

Каждый день, каждый час приносят новые вести о черных злодеяниях гитлеровских душегубов. Вот одно из сообщений: в районе города Добруш, Гомельской области, в близлежащую МТС были пригнаны 150 советских людей, среди которых было много стариков и женщины с детьми. Не-

сколько дней их морили голодом. А потом... Потом в одну из ночей на дворе станции раздались душераздирающие крики. Пьяные немецкие солдаты избивали арестованных, а затем погнали их к вырытой яме. Они сталкивали людей вниз и стреляли в них из автоматов. На детей немецкие изверги не трогали патронов — они убивали их ударом палки по голове. Когда истерзанные тела были закопаны, земля над страшной могилой шевелелась еще несколько часов.

Что это? Отдельный случай? Эпизод? Нет. Это система, это обычный метод, применяемый немецко-фашистскими бандитами. Это и есть гитлеризм.

Сегодня в «Правде» публикуется сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о разрушениях, причиненных немецко-фашистскими захватчиками промышленности, городскому хозяйству, культурно-просветительным учреждениям Сталинской области. Гитлеровские мерзавцы, действуя по плану германского верховного командования, вывели из строя и разрушили 140 шахт из 152, они нанесли громадный ущерб металлургической промышленности. Они разрушили электростанции, металлургические, химические заводы, они разрушили также все культурные учреждения, школы, больницы, музеи, коммунальное хозяйство области.

С палаческой методичностью расправлялись немецко-фашистские изверги с советскими людьми, которых они убивали, пытали, истязали, угоняли в рабство. Подлые убийцы пытались замести следы своих неслыханных преступлений: в километре от города Сталино гитлеровцы замучили десятки тысяч советских мирных граждан и сбросили их в ствол Калиновской шахты 4—4-бис, после чего подорвали шахтный кофер.

История не знает преступлений, равных по чудовищности, по изуверству тем, которые совершены и совершаются немецкими извергами.

Недавно в нашей печати было опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о разрушении города Смоленска и злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими захватчиками над советскими гражданами. Двадцать шесть месяцев и десять дней находился Смоленск в тяжком гитлеровском плену. Документ Чрезвычайной Государственной Комиссии подводит итог немецкому хозяйничанью.

Чудовищен этот итог. Гитлеровские варвары разрушили коммунальное хозяйство города. По неполным данным, общий ущерб, причиненный немецко-фашистскими захватчиками коммунальному хозяйству, связи и торговле, составляет свыше 700 миллионов рублей. Немецкие захватчики уничтожили в Смоленске все 96 фабрик и заводов. Они разрушили Смоленский железнодорожный узел, через который ежедневно

проходили десятки товарных и пассажирских поездов на Москву, Минск, Брянск, Витебск, Сухиничи, они разрушили все учреждения здравоохранения, разгромили учебные заведения, культурно-просветительные учреждения, снесли с лица земли музеи и памятники старины. Короче говоря, они превратили город в пустыню.

Чрезвычайная Государственная Комиссия документально установила, что гитлеровские палачи расстреляли и замучили свыше 135 тысяч мирных советских граждан и военнопленных. Самая необузданная фантазия средневекового палача побледнела бы перед теми неслыханными методами убийств, которые применяли немцы: массовые расстрелы, раздробление костей черепа тупым, твердым предметом, отравление окисью углерода в специально приспособленных для убийства советских людей автомашинах, — нет возможности перечислить садистические изощрения, к которым прибегали кровавые гитлеровские выродки.

Нескончаем список неслыханных злодеяний, совершенных гитлеровскими палачами. Но ни одно злодеяние, ни одно преступление фашистских мерзавцев не останется неотомщенным. О мести вызывают замученные немецкими извергами советские люди, как вызывают о мести замученные в гитлеровском плену сыны других свободлюбивых народов. Сейчас гитлеровцы неистовствуют с особой яростью, как могут не-

стойчиво бороться с гитлеровскими палачами.

Подлые насильники — гитлеровцы попирали все человеческие законы. Они считали, что для них законы не писаны, что они могут растоптать все нормы международного права. Они и здесь просчитались, как просчитались в своих планах мирового господства, как обанкротились в своих военных планах. И точно так же, как они расплачиваются за свои военные авантюры жесточайшими поражениями, точно так же расплачиваются они за все совершенные ими преступления.

Правосудие будет совершено. Ни один преступник не уйдет от ответа. Суровая карающая рука возмездия обрушится на него, хотя бы он скрылся на краю света. Об этом торжественно декларировали главы правительств трех великих держав мира — Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, которые возглавляют борьбу свободлюбивых народов против гитлеровской тирании.

Враг отчаянно сопротивляется в предчувствии надвигающейся катастрофы. Но именно поэтому удвоит, утроит свои усилия советский народ, его Красная Армия, все свободлюбивые народы и их вооруженные силы, чтобы приблизить час разгрома врага, приблизить час возмездия, час расплаты.

Смерть и мщение ненавистному врагу! Смерть и мщение подлым гитлеровским временщикам!

(Передовая «Правды» 22.11.43)



# С честью выполнить обязательства, взятые в ответ на призыв великого Сталина!

Самоотверженным трудом в тылу приблизим час разгрома немецких захватчиков!

## ОБЕСПЕЧИМ ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ МТМ, МТС И СОВХОЗАМ КРАЯ В УСПЕШНОМ РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ И СЕЛЬХОЗМАШИН

**Обращение коллектива Н-ского завода ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим заводов, предприятий, МТМ, МТС и совхозов Алтайского края**

Дорогие товарищи!

Все мы с вами переживаем радостные дни — дни героического продвижения нашей славной героической Красной Армии. Великие победы на фронтах Отечественной войны воодушевляют всех нас на новые подвиги в труде.

Непередаваемой радостью и гордостью нечолнились наши сердца, когда мы слышали из уст родного, любимого вождя, мудрого полководца великого Сталина похвалу за самоотверженный труд советских людей в тылу.

«Успехи Красной Армии, — говорят товарищ Сталин, — были бы невозможны без поддержки народа, без самоотверженной работы советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве».

Самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю как беспримерный подвиг народов в защите Родины. Отвечая на сталинскую похвалу, передовые металлурги и танкостроители призвали весь рабочий класс умножить усилия в борьбе за завоевание полной победы над ненавистным врагом.

Наш завод успешно справляется с производственным заданием и на протяжении последних трёх месяцев держит переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Но у нас есть ещё резервы для дальнейшего роста. Отвечая на призыв металлургов, танкостроителей, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие завода, берём на себя обязательство:

1. Выполнить производственную программу IV квартала к 25 декабря.
2. Поднять производительность труда в IV квартале на 15 процентов.
3. Снизить себестоимость на 10 процентов по отношению к третьему кварталу.
4. Принимая шефство над Харьковским тракторным заводом, мы обязуемся:
  - а) послать группу инженерно-технических работников к 20 ноября с. г.;
  - б) подобрать и направить Харьков-

скому тракторному заводу до 1 января 1944 года из малоиспользуемого оборудования 30 металлорежущих станков;

в) направить до 1 января 1944 года за счёт экономного расходования на 50 тысяч рублей инструментов и абразивов;

г) в дальнейшем оказывать помощь заводу квалифицированными кадрами инженеров, техников и рабочих, а также оборудованием до полного восстановления завода.

— Товарищи алтайцы, выходите на социалистическое соревнование. Сделаем передовыми не только наши предприятия, но и колхозы края.

В дни Отечественной войны наш завод оказал сельскому хозяйству большую помощь в борьбе за урожай. Учитывая особую важность в борьбе за урожай будущего года значение своевременного и качественного ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин, мы, перевыполняя задание Государственного Комитета Обороны по основной продукции, берём на себя обязательство изготовить в период осенне-зимнего ремонта на 500 тысяч рублей запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин и призываем коллективы заводов и предприятий края включиться в соревнование за лучшую помощь сельскому хозяйству в подготовке к третьей военной весне. Поможем МТМ, МТС и совхозам нашего края выполнить план осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин доброкачественно и в срок.

Товарищи, помните, что каждая запасная часть, каждый лишний отремонтированный трактор приближает победу над врагом. Включайтесь в борьбу за высокий урожай будущего года для того, чтобы сделать все колхозы Алтайского края передовыми.

Под знаменем Ленина—Сталина вперёд, за нашу победу!

**Обращение принято на сменных, цеховых собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих завода, где заместителем секретаря партбюро тов. Горяинов.**

## Салют хлебом в честь освободителей Киева

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону).

Воодушевлённые замечательными успехами наступающей Красной Армии, колхозники сельхозартели «Коммунизм» за последнее время значительно усилили темпы хлебосдачи. Каждый день идут на пункты заготовочно-красные обозы с хлебом в честь освободителей города Киева, в честь славных Киевских дивизий.

За последнюю пятидневку колхоз сдал государству 380 центнеров зерна. Кроме того, сдано сверх плана 400 центнеров первосортного табака.

Усилил темпы хлебосдачи и колхоз «Знамя труда». Здесь также организованы красные обозы в честь столярного града Киева, в честь непобедимой Красной Армии. За последние два дня сдано 260 центнеров зерна.

Колхозники сельхозартели «Красное знамя» (председатель тов. Васильев) в ответ на призыв алейцев вчера сдали сверх плана 60 пудов зерна. Годовой план хлебосдачи здесь выполнен на 107 процентов.

Н. АНДРЕЕВ.

## На призыв великого Сталина

НОВИЧИХА. (По телеграфу от нашего соб. корр.).

Во всех колхозах Новичихинского района развёрнута массовая работа по докладу и призыву товарища Сталина. Особенно хорошо организовала эту работу партийная организация села Лобанихи (парт-орг тов. Ильченко). Здесь на каждой десятидневке работает агитатор. Агитаторы не только разъясняют, но организуют глубокое изучение выступлений товарища Сталина. Воодушевлённые мудрыми словами вождя, колхозники берут обязательства работать ещё лучше и отдавать все силы для скорейшей победы над врагом.

Колхозники сельхозартели «Заря» взяли обязательство вдвое увеличить урожай будущего года. Своё обязательство они подкрепляют практическими делами. Они первыми в районе рассчитались с государством по хлебопоставкам, засыпали и очистили семена, организовано проводят снегозадержание.

В колхозах развёртывается соревнование за образцовую подготовку к урожаю будущего года. Колхозники приступают к сбору навоза, золь, куриного, помёта, организуют агротехническую учёбу бригадиров, звеньевых, колхозников.

Д. ОРОБИНСКИЙ.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЁМ

РУБЦОВСК. (По телеграфу). На всех предприятиях Рубцовска царит небывалый производственный подъём. Если раньше дневные задания перевыполняли только отдельные бригады, то сейчас их перевыполняют целые участки, цеха и смены. Все участки одного из заводов дают 150—200 проц. дневного задания.

— Это наш ответ на призыв товарища Сталина, — говорят рабочие.

В бригады, рабочие общезиятия и десятидневки вышли агитаторы. Они несут в массы мудрые сталинские слова, зовущие к победе. Изучая доклад великого Сталина, трудящиеся берут обязательства работать ещё лучше. Промкомбинат выполнил годовую программу и теперь борется за увеличение выпуска сверхплановой продукции.

## Закончили ремонт тракторов

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Женская тракторная бригада № 12 — передовая в Смоленской МТС. План тракторных работ она значительно перевыполнила, выработала на 15-сильный трактор по 367 гектаров, вместо 312 по норме. Строго соблюдая правила технического ухода за трактором, бригада сэкономила 470 килограммов горючего.

Отвечая на доклад товарища Сталина и успехи нашей доблестной Красной Армии самоотверженным трудом, все члены бригады по-большевистски готовятся к полевым работам в предстоящем сельскохозяйственном году.

Ремонт всех тракторов бригада закончила намного раньше срока и сэкономила 25 процентов средств, предназначенных для ремонта.

Стахановки-трактористки двенадцатой тракторной бригады обратились с письмом ко всем трактористам своего района и края, призывая работать не покладая рук, чтобы в будущем году дать стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Примеру патриоток следуют другие трактористы и трактористки Смоленской МТС. Рабочие и служащие Смоленской МТС выехали на соревнование рабочих Сычевской МТС. Смоленцы взяли обязательство закончить ремонт тракторов четвёртого квартала на пятнадцать дней раньше срока, снизить себестоимость ремонта на десять процентов, полностью рестабилизировать и изыскать на месте необходимые для ремонта запасные части.

В. ЯРОВ.

## Успехи химлесхоза

В текущем году Уч. Пристанский химлесхоз добыл 42.800 килограммов живицы. На днях рабочие 168 квартала 65 процентов этой продукции стреляли вручную. 100 бочек, скатяла к месту погрузки.

П. ПРИХОДИН.

## Агротехническая консультация

### СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ В ОВОЩЕВОДСТВЕ

Известно, что овощные культуры и картофель для получения высоких урожаев требуют больше воды, чем зерновые культуры. Особенно требовательны к влаге такие овощные культуры, как капуста, огурцы, лук и корнеплоды. Для построения своего организма они испаряют воды в 500—800 раз больше веса сухого вещества растения. Подсчитано, что для получения урожая капусты весом в 100 тонн требуется слой осадков в 650 миллиметров.

Поэтому, чтобы получить высокий урожай овощей, необходимо обеспечить их посевы достаточным количеством влаги в почве. Одним из главных приёмов, повышающих влажность почвы, является снегозадержание. Снегозадержание позволяет накопить снег на нужных нам площадях, в нужном количестве и тем самым повысить влажность почвы весной.

По данным нашей станции за 1942 год на участке со снегоза-

га в 48 сантиметров урожай капусты по мягкой пашне получен в 500 центнеров с гектара, а при толщине снега в 36 сантиметров — по трёхлетней дернине урожай капусты получен только в 171 центнер с гектара. Разница в снеговых покровах на 12 сантиметров дала возможность растениям в критический момент перенести засуху и тем самым обеспечила высокий урожай капусты.

Площади, занимаемые под овощные культуры и картофель, сравнительно небольшие, поэтому имеется полная возможность задерживать снег на всех площадях для посева 1944 года. К снегозадержанию нужно приступить сейчас же с начала зимы, чтобы не пропустить первых снегопадов, так как установлено, что почва, покрытая снегом с осени, замерзает глубоко, а поэтому лучше впитывает весенние талые воды.

Пока снегу на полях мало, снегозадержание можно проводить

соломы и камыша или раскладкой хвороста. По опытным данным нашей станции снег очень хорошо задерживается при помощи подсолнечных стеблей. Для этого стебли подсолнуха расставляются в один ряд на расстоянии 4—5 сантиметров один от другого. Расстояние между рядами 12—15 метров. Расставленные таким способом стебли напоминают собой изгородь из загорода и снег между рядами задерживается очень хорошо, ровным толстым слоем. Если на поле нет снега, то подсолнечные стебли укладываются сначала лёжа — рядами поперёк господствующих ветров с таким расчётом, что когда к ним нанесёт снег, то стебли можно было бы поставить, воткнув их в снег.

По мере увеличения на полях снега, — снегозадержание можно проводить путём устройства снеговых валов или снеговых куч. Лучшие результаты дают кучи или стенки из кирпичей твёрдого снега. Кучи или стенки располагаются на 4—5 метров в ряду и на такое же расстояние между рядами. Высота их делается в 80—100 сантиметров и длина в 150—200 сантиметров. Снеговые валы устраиваются высотой в 80—100 сантиметров на расстоянии 15—20 метров один от друго-

го, поперёк господствующих ветров. Недостаток снеговых валов в том, что они задерживают снег неравномерным слоем только около себя. Если устраиваются снеговые кучи, то снег задерживается более равномерным слоем по всей площади.

По мере накопления снега на полях при помощи снегозадержания, — щиты, снопы, подсолнечные стебли необходимо переставлять на другие места или поднимать кверху. Снеговые же валы и кучи нужно делать повторно. Если плотность твёрдого снега принять за 0,3, то накопленный слой снега толщиной в 100—120 сантиметров даёт 300—400-миллиметровый слой воды. При умелом использовании талых вод и правильной агротехнике это вполне обеспечит высокий урожай овощей.

В настоящем году снегозадержание необходимо уделить особое внимание, так как во второй половине лета и осенью дождей выпало мало и почва под аяму пошла сухая (смотен только верхний слой). Поэтому повысить влажность почвы можно только снегозадержанием и задержкой талых вод весной.

**Д. ЧЕРЕМНЫХ,** научный сотрудник Западно-Сибирской овоще-бахчевой селекционной станции.



К И Н О

„ДВА БОЙЦА“

Суровые дни войны дали много замечательных образов возмужавшей человеческой дружбы. Дружба эта была крепкой, она прошла через огонь жарких боёв, через ряд тяжких испытаний и стала бессмертной и прекрасной.

О такой крепкой солдатской дружбе рассказывает новый фильм Ташкентской киностудии „Два бойца“. В основу сценария, написанного лауреатом Сталинской премии Е. Габриловичем, положена известная повесть Льва Славина „Мои земляки“. Габрилович удачно дошёл до экрана интонации автора повести, но он не подделывался под них, а пользовался языком кинематографии, её выразительностью.

На фронте под Ленинградом сражаются два пулемётчика. Оба героя различны по своим характерам, привычкам и темпераменту, но оба чисты душой, их объединила одна общая цель — борьба за освобождение Родины, общая ненависть к врагу, нерушимая братская дружба.

Лиричный, внешне привлекательности, неповоротливый и большой, но всегда искренне добродушный, застенчивый и хмурый, трогательно доверчивый, кузнец с Урала Саша Синцов не похож на своего друга — сварщика Одесского завода Аркадия Давыдова — этого быстрого и ловкого, никогда не унывающего весельчака, темпераментного, с живым и умным лицом.

Через фронтовые трудности, суровые испытания, сквозь смертельные опасности друзья проносят свою бескорыстную дружбу.

С большой теплотой обрисованы в фильме два молодых рабочих, два смелых и неразлучных бойца. Артисту Борису Андрееву, знакомому зрителю по картинам „Большая жизнь“, „Богдан Хмельницкий“ и „Трактористы“, удалось создать цельную натуру,

правильный и обаятельный образ человека глубокой души, смелого воина. Саша не сразу покоряет зрителя, как Аркадий, сначала он даже вызывает улыбку, но к концу фильма зритель уже любит его, надолго запоминает этого огромного и добродушного боевого товарища.

Очень легко, с каким-то особым блеском играет Аркадия артист Марк Бернес, герой популярных картин „Истребители“, „Большая жизнь“, „Человек с ружьём“. Перед нами необыкновенно живой и весёлый одессит. С какой задушевностью исполняет он, аккомпанируя себе на гитаре, мелодичную песенку „Тёмная ночь“. Не менее удачна в его исполнении и забавная песенка про Костю-моряка. Песни эти уже завоевали широкую популярность, и не только доходчивой музыкой композитора Богословского, но и удачным текстом Агатова.

Роль Таси не удалась артистке В. Шершнёвой. Перед нами нет девушки, которую должен был полюбить Саша. Как-то одномерно, бледно и втянуто ведёт она свою роль.

Снимали этот фильм вдали от фронта, но это не помешало передать дыхание города-героя, ощущение фронта. В этом несомненно заслуга оператора А. Гинзбурга и художника В. Каплуновского. Благодаря отличной работе лауреата Сталинской премии режиссёра Леонида Лукова, постановщика картин „Большая жизнь“ и „Пархоменко“, создан свежий и интересный фильм, глубоко идейный, пронизанный светлым юмором.

Зритель уходит из зала, унося с собой надолго в памяти образы двух отважных бойцов, друзей, готовых совершить любой подвиг во имя Родины.

З. БУДАЕВА.

Краевой шахматный чемпионат

15 ноября закончился второй круг краевого шахматного чемпионата. Звание чемпиона Алтайского края 1943 года завоевал кандидат в мастера тов. Давид. Победитель чемпионата набрал 9 очков из 10, не проиграв ни одной партии и на 3 очка опередив тов. Закон, занявшего второе место. Молодой шахматист тов. Крутинский занял третье место, набрав пять с половиной очков.

На пол-очка отставший от тов. Войт — тов. Богатырев занял пятое место (четыре с половиной очка).

На последнем месте — тов. Карлинский. Р. ДЕМЕТЕР, начальник учебно-спортивного отдела краевого комитета по делам физкультуры и спорта при крайисполкоме.

ИТОГИ СМОТРА НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

В советской стране широко развита художественная самодеятельность. Она играет в жизни страны немалую роль, способствуя культурному и политическому воспитанию масс и являясь важнейшим фактором художественной пропаганды.

В дни Великой Отечественной войны художественная самодеятельность боевой песней, художественным словом, образами сценического искусства вдохновляет миллионы советских людей на героическую борьбу с озверевым врагом.

Проходивший в нашей стране с июля по октябрь месяц 1943 года смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих ставил своей целью привлечение к участию в самодеятельности новых кадров, широкое выявление народных талантов и вместе с тем — повышение идейно-политического уровня уже существующих кружков, бригад, пополнение их репертуара лучшими произведениями, отражающими героизм и доблесть Красной Армии, патриотизм, любовь к Родине, трудовые герои советского народа.

19 октября в клубе меланжевого комбината состоялся заключительный концерт смотра художественной самодеятельности в городе Барнауле. Второй тур смотра — показ лучших представителей самодеятельности, отобранных на местных смотрах — в учреждениях, на фабриках и заводах — был

проведён 17 и 18 октября в клубе железнодорожников.

Смотр широко активизировал работу художественной самодеятельности, творчески обогатил её, помог выявить и изжить ряд существенных недочётов.

Лучшими коллективами города, по заключению жюри смотра, оказались коллективы художественной самодеятельности клуба Барнаульского меланжевого комбината, завода, где заместителем председателя завкома тов. Власьева, железнодорожного училища № 1 и клуба работников УНКВД.

Смотр выявил среди коллективов художественной самодеятельности немало талантливых исполнителей. Лучшими среди них в художественном чтении, куплетах, декламации являются гг. Старостин (железнодорожное училище № 1), Субботовская (клуб меланжевого комбината), Зырянова (клуб УНКВД), Латышова (Н-ский завод), гг. Смирнова, Нартыш (клуб меланжевого комбината), Плотникова (Н-ский завод), Башков (клуб железной дороги), Бабич, Бакланова (завод „Правда“), Сергеев (клуб УНКВД) и др. Наиболее сильны в пении Юдина (клуб УНКВД), Сергеева, Сухер (Н-ский завод). Они проявили свои способности в ряде эстрадно-сценических жанров, показав многогранность своих дарований, тов. Буниновская (Н-ский завод) прочтала очень хорошо написан-

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, 11 ноября между правительством Ливана и французскими властями возник конфликт.

Руководители Ливана приняли решение о пересмотре конституции (и устранении из неё тех пунктов, которые обуславливали права Франции в Ливане, как держательницы мандата (Ливан и Сирия стали французскими мандатными территориями после прошлой мировой войны).

В связи с этим 11 ноября по распоряжению генерального делегата Французского комитета национального освобождения Жана Элле были арестованы президент, председатель совета министров и ряд членов правительства Ливана.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Делегация Французского комитета национального освобождения в Египте опубликовала 12 ноября коммюнике, в котором объясняет причины конфликта в Ливане. В коммюнике отмечается, что премьер-министр Ливана Риад Сольх решил односторонне отменить все пункты конституции Ливана, гарантировавшие положение Франции как держательницы мандата, а также права других стран, за которые Франция отвечает в силу того, что она является держательницей мандата. В коммюнике отмечается, что „Франция не могла согласиться на этот враждебный акт“.

Сессия совета администрации помощи и восстановления объединённых наций

АТЛАНТИК-СИТИ, 13 ноября. (Спецкорр. ТАСС). По рекомендации Центрального комитета администрации помощи и восстановления объединённых наций (Юнрра), состоящего из представителей США, Советского Союза, Англии и Китая, сессия совета единогласно избрала сегодня генеральным

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в заявлении, изданном официальными английскими кругами в связи с событиями в Ливане, говорится, что „действия, предпринятые в Ливане французскими властями утром 11 ноября, были проведены без какой-либо консультаций или уведомления английских властей. 11 ноября английский посланник в Бейруте генерал Спирс обратился к делегату Французского национального комитета с протестом против предпринятых действий“.

КАИР, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, командующий французскими военными силами в Ливане генерал де ла Валад опроверг слухи, по которым в Ливане якобы имели место вооружённые столкновения между французскими войсками и населением. Де ла Валад заявил, что Франция и Ливан смогут урегулировать свои разногласия без затруднений и мирным путём, и высказал сожаление по поводу иностранного вмешательства. Франция, сказал он, совершенно не имеет намерения сохранить навсегда мандат или превратить Ливан и Сирию в колонии.

АЛЖИР, 14 ноября. (ТАСС). Французский комитет национального освобождения направил в Бейрут генерала Катру „со всеми полномочиями для принятия на месте мер в связи с создавшимся положением“.

директором Юнрра американца Лимэна. Ещё ранее сессия совета избрала своим постоянным председателем помощника государственного секретаря США Ачесона, а вице-председателями — австралийца Диксона, голландца Керстенса и мексиканца де ла Коллина.

Реорганизация правительства Бадольо

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Бадольо сформировал „техническое“ правительство в составе Бадольо в качестве премьер-министра, ряда заместителей министров и экспертов. Они должны обеспечить дальнейшее функ-

ционирование административного аппарата.

Эта реорганизация стала необходимой ввиду категорического отказа членов политических антифашистских партий принять участие в правительстве, пока король Виктор Эммануил не отречётся от престола.

ные ею стихи. Многие из этих товарищей безусловно заслуживают того, чтобы быть направленными в специальные художественные учебные заведения и в будущем могут стать подлинными мастерами профессионального искусства.

По заключению жюри награждено почётными грамотами крайкома профсоюза Рабис, краевого отдела по делам искусств и горкома ВЛКСМ — 60 человек и 17 человек премированы ценными подарками.

До смотра в городе существовало 5—6 коллективов художественной самодеятельности, но и те работали недостаточно полноценно. Для включения в смотр были поданы заявки 17 организациями; просмотрено в первом туре (смотри на предприятиях и в учреждениях) — 14 коллективов. Это был большой творческий рост городской самодеятельности.

Промоностроена местными комиссиями на заводах и в учреждениях художественная самодеятельность 425 человек. Из них на общегородской смотр выделено 350 человек, фактически участвовало на общегородском смотре — 300 человек.

Для Барнаула эти цифры, конечно, недостаточны. Они показывают, что при проведении первого тура смотра художественной самодеятельности некоторые профессиональные и комсомольские организации на местах недооценили значения смотра и не сумели вовлечь в работу художественной самодеятельности широкие массы трудящихся.

откликнулся на призыв крайкома союза Рабис о помощи художественной самодеятельности. Особенно большую и плодотворную работу в этой области провели заслуженный артист республики тов. Полевой П. А. и артистка балета тов. Ильинская В. Н.

К сожалению, руководители профсоюзной организации ряда предприятий и учреждений проявили к художественной самодеятельности к её смотру полное равнодушие. К таким относятся фабком спичфабрики, крайкомы союзов медсантруд, госторговли, госучреждений и некоторые другие организации.

Но в целом смотр художественной самодеятельности по городу прошёл неплохо, привлёк к самодеятельному искусству внимание широкой общественности города и послужил стимулом для дальнейшего развития народных талантов.

Сейчас, по решению Совнаркома РСФСР, в нашей стране с 25 октября 1943 года по 1 февраля 1944 года проводится смотр художественной самодеятельности в сельских местностях и районных центрах. Опыт предыдущего смотра должен быть полностью учтён при проведении этого нового смотра народных талантов.

Народное самодеятельное искусство должно занять достойное место в творческой и культурной жизни нашего края.

ВАСИЛЬЧУКОВ, секретарь горкома ВЛКСМ. ДИКАРЕВ, директор краевого Дома народного творчества.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте американской 5-й армии произошло мало изменений. Противник продолжает вести активные оборонительные бои. На фронте английской 8-й армии успешно действовали патрули.

14 ноября истребители-бомбардировщики совершали налёты на железнодорожные объекты, танки, и моторизованный транспорт противника в Северной Италии и Югославии.

В ночь на 14 ноября бомбардировщики атаковали железнодорожные объекты в районе Французской Ривьеры.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что американские бомбардировщики совершили вчера ожесточённый налёт на Бремен. В воздушных боях сбито 43 вражеских самолёта. На свои базы не вернулись 24 американских самолёта.

В течение 14 ноября английская авиация вела операции в районе Эгейского моря и над островом Лерос. Атакованы суда в бухте Суды (остров Крит). Минувшей ночью истребители оперировали над островом Крит и атаковали много военных объектов.

Извещения

17 ноября, в 8 час. вечера, в горпарткабинете (ул. Республики, 50) для партийно-хозяйственного актива города состоится лекция на тему:

«Обзор международных событий».

Лектор тов. Ландау. Билеты получать в горпарткабинете.

\*\*\*

19 ноября, в 8 час. вечера состоится занятие в вечернем марксистско-ленинском университете обоих отделений.

На 1 отделении с 8 до 10 час. состоится семинар на тему:

«Война Советского Союза против гитлеровской Германии — справедливая освободительная война».

Ответ. редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ул. Республики, 49

Сегодня — Генерал Брусилев Завтра — Кажется смешно Начало в 8-30 веч.

ДНПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им М. ГОРЬКОГО 18 и 19 ноября

Без кино выносятся Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах новая звуковая кинокомедия Воздушный извозчик В программе новые киножурналы Сеансы: в голубом и розовом — 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Два бойца В программе киножурналы Сеансы: 11- 5, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45, 11-00.

ГОСПИРК

Сегодня перемена программы II цикл иллюминационного аттракциона КЛЕО ДОРОТТИ Большая церковная программа в 3 х акт. Начало в 8-30 вечера.